

育青山得金山

——莲都区发展生态富民林业取得成效

2014年,莲都区紧紧围绕“绿色崛起、生态富民、科学跨越”的战略总要求,以“五年绿化平原水乡,十年建成森林浙江”为目标,加快践行“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,积极建设生态林业,发展富民林业。全年林业总产值达29.59亿元,比上年增长11.01%。

林业是生态建设的主体和生态文明建设的主要承担者,肩负着保护森林生态系统、湿地生态系统、生物多样性及弘扬生态文明、发展林业经济的重要职责。一是从森林防火、森林病虫害防治、森林资源管护等入手,全力保护森林资源安全。据统计,我区森林覆盖率76.5%,林木蓄积量达406万立方米,比2009年增长61万立方米。二是从生态公益林建设、绿化造林、森林抚育等入手,全力加强森林生态建设。今年完成绿化造林5621亩、平原绿化1634亩;建成省级森林村庄1个、市级绿化示范村4个;共有省级以上公益林102.8万亩,全年发放生态效益补偿资金2280万元,累计建成优质林分80.1万亩。三是从发展特色产业、保障林产品安全、创建林业示范园区等入手,全力

促进林业产业结构优化;全年新建油茶良种推广基地3652亩、香榧良种推广1019亩、高效竹林基地7773亩;投入资金1305.3万元,实施3个省级林业示范园区和2个省级精品园建设。四是从加快林权抵押贷款、开展林木火灾保险、推进森林资源流转等入手,全力加快绿水青山变金山银山。共推进林地经营权流转1.2万亩,完成林权抵押贷款余额3031笔60970万元,其中当年发放贷款1747笔34860万元;完成林木火灾保险135.91万亩,开展林木综合保险10万亩。五是从营造林业发展氛围、加强林业效能建设、增强林业服务观念等入手,全力打造林业服务发展本领。

目前,莲都区已成功创建国家级生态示范区、国家森林公园城市、国家园林城市、省级美丽乡村先进区,连续8年被省政府评为社会主义新农村建设先进单位。今年平原绿化工作得到副省长黄旭明批示肯定,认为我区平原绿化工作“做得很好!”。莲都林业的建设发展为丽水经济社会发展提供坚强的生态保障和有力支撑。



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY



开展松褐天牛防治工作



古树群



大山峰森林公园



猕猴峡



竹海



大山峰阔叶林

2015

第2期(总第115期)



会议全景

市委三届八次全体(扩大)会议举行

全面深化“法治丽水”建设 全力保障绿色生态发展

1月27日,市委三届八次全体(扩大)会议在丽水举行。会议坚持以省委“八八战略”为总纲,坚定不移走“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展之路,认真总结2014年市委常委会主要工作,科学谋划全面深化“法治丽水”建设的思路和举措,审议通过《中共丽水市委关于全面深化“法治丽水”建设的实施意见》,并对今年的工作作出具体部署。

市委常委会主持会议。市委书记王永康代表市委常委会作工作报告,并作会议总结讲话。市委副书记、市长黄志平部署了今年的经济工作。市人大常委会主任虞红鸣、市政协主席陈瑞商传达了省“两会”精神。

会议指出,过去的一年,市委常委会认真贯彻落实中央、省委系列决策部署和省委专题研究丽水工作会议精神,牢固树立“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展理念不动摇,坚持稳中求进、改中求活、转中求好,美丽幸福新丽水建设迈出了新步伐。一年来,全市学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神不断深入,党的群众路线教育实践活动取得良好成效,经济转型升级迈出坚实步伐,美丽城乡建设呈现良好态势,全面深化改革实现稳步开局,平安建设和民生事业持续深入推进,党的建设科学化水平不断提升。

会议强调,“法治丽水”建设的总体思路是:围绕加快建设生态保护和生态经济“双示范区”,以依法行政为核心内容,以依法行政为本质要求,以公正司法为价值追求,以依法治理为关键举措,以全民守法为基础工程,充分发挥法治在保护“绿水青山”、促进社会公平正义的“压舱石”作用,为坚定不移地走“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展之路、全面深化改革、建设美丽幸福新丽水提供有力法治保障。到2020年,实现依法行政能力、政府工作法治化水平、公正司法和执法水平、社会治

理法治化水平、全民法治意识和法律素养“五个显著提高”。

会议强调,要始终坚持依法执政,促进依法治市。要把依宪执政作为依法执政的关键,全面落实宪法实施和监督制度;以遵守党章为基本要求,深化党的建设制度改革,不断完善我市党内法规制度;加强和改进人大、政协工作,支持和保障人大及其常委会依法履职,充分发挥人民政协作为协商民主重要渠道和专门协商机构的作用。要超前谋划地方立法工作,将我市改革创新的成果,更多地以地方法规规章的形式固定下来。

会议指出,要全面推进依法行政,建设法治政府。坚持权力授予法定化,做到“法定职责必须为、法无授权不可为”,确保权力行使规范化和权力监督常态化。要全面推进司法改革,维护司法公正。设置干预司法行为的高压线,让司法权在阳光下运行,构建开放、动态、透明、便民的阳光司法机制,落实加强人权司法保障举措。要营造全民守法氛围,加快构建法治社会。领导干部要成为知法、守法、护法的表率,深入开展法治宣传,打造法治文化宣传品牌。要加强法律惠民服务,将法律服务向就业、就医、就学等民生领域延伸。

会议强调,要全面加强党的领导,夯实全面深化“法治丽水”建设的政治保障。要发挥好党委“总揽全局、协调各方”的领导核心作用,强化政治纪律和政治规矩,维护党的纪律的严肃性和权威性,确保纪律的严格执行;加强法治工作队伍建设,建设德才兼备的法治队伍,提升履职能力和水平。

会议最后强调,一分部署,九分落实。全市上下把思想统一到这次全会精神上来,把行动体现到全会的部署上来,进一步解放思想,狠抓落实,推进“双示范”,打造“绿富美”,为建设美丽幸福新丽水作出新的更大贡献。



黄志平出席会议并讲话

践行“生态+创新”发展模式 推进战略性新兴产业发展

植物纤维电池产品说明报告会在丽水举行

1月13日上午,由市人民政府主办的植物纤维电池产品说明报告会在丽水举行。市委副书记、市长黄志平出席会议并讲话,市领导朱继坤、陈重出席。

植物纤维电池的主要组成材料是从绿色植物中提取的有效纤维链,经过纳米工艺制作成纤维电池材料,使电池性能优越、安全环保。电池蓄能、释放能量完全采用物理模式工作,蓄能容量大、重量轻、体积小,续航能力强。根据合作协议,丽水植物纤维电池产业首期项目用地2000亩,10条生产线,总投资60亿元,年产值180亿元。

黄志平强调,推进生态产业强市,必须坚持从实际出发,积极践行“生态+创新”的发展模式,即充分利用优质的生态资源、生态条件,再加上创新驱动,推进战略性新兴产业的发展。这种模式无现成的可照搬照套的模式,只要方向对路,思路清晰,技术成熟,各方都应

努力。推进生态产业强市,要坚持服务第一,为推进植物纤维电池这样的生态产业在丽水成功“落地”营造良好环境。

黄志平要求,下一步,要深度研究如何抓好招商目标指向和生态优势的“无缝对接”,把着力点放在重点研究哪些行业、产业、企业在生态优势好的地方发展更加合适、更有效益,从而提高招商针对性,实现精准招商,吸引更多的符合生态产业发展要求的高新技术产业,形成有效投资、优质增量,创造和释放出更多的绿色GDP。

会上,投资运营方科赛集团董事长江喜科先生介绍了植物纤维电池产业的产业发展规划,科研技术方桂林京磁科技有限公司总经理郑小满先生和董事长王宏先生全面介绍了植物纤维电池项目,有关专家演示了产品的核心技术。

